

需要拯救的人—全家都是 BEST

◎黃 彬

經文/馬可福音 5:18-20

耶穌上船的時候，那從前被鬼附著的人懇求和耶穌同在；耶穌不許，卻對他說：你回家去，到你的親屬那裏，將主為你所作的是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。那人就走了，在低加波利傳揚耶穌為他作了何等大的事，眾人就都希奇。

路加福音 14:16-24

……主人對僕人說：「你出去到路上和籬笆那裡，勉強人進來，坐滿我的屋子……」

請我們每個人閉上眼睛 5 秒鐘。你知道嗎？在這剛過去的 5 秒鐘，就有 9 個人離開了世界。每天有 15 萬 5 千人離開世界，每一年有 5 千 5 百 98 萬人離開世界。最近在電腦上有一個人口時鐘，每一秒都統計出世界出生與死亡的人數。現在全世界已經有 75 億人口，每個靈魂都認識主了嗎？按照基督徒的比例，只有 24 億 7 千多萬，所以將近有 50 億的人還沒有認識主。

為什麼教會要鼓勵弟兄姊妹積極傳福音？現在有 90 多個幸福小組開打，那就是傳福音小組。每個小組有連續 8 次的福音性聚會，所以共有 760 次的福音聚會。很多人說，為什麼一天到晚要求我們傳福音。因為每 5 秒鐘就有 9 個人離開，若不快快傳，我們就沒有機會了…。而在傳福音的過程中，我們發現最大的困難是好朋友在哪裡？我們要去哪裡邀請人？讓這些人得以聽道、認識耶穌是救世主呢？

一、攔阻

馬可福音 4:35-39 提到耶穌要他們上船是為了要「渡到那邊去吧。」加利利海是內陸海，在水平面下兩百多公尺，地形特殊。耶穌要從加百農到格拉森去，上船之後忽然起了大風。加利利海的氣候變化萬千，當他們遇到大風浪時，船上的門徒並不曉得耶穌有能力平靜風浪，若他們不知情，那麼在危急的當下，他們把耶穌叫醒是什麼原因呢？耶穌不是漁夫，不一定懂海象，所以他們叫醒耶穌只有一個目的，那就是逃命吧！快返航！你想，當漁夫出海捕魚時，遇到風浪還會堅持要繼續捕魚嗎？當然不會。今天耶穌說要去對岸，可是遇到了風浪，漁夫的判斷是：返航、或是快將船靠岸，不用跟風浪過不去，所以門徒就問耶穌是否要回頭。當耶穌起來，竟然「斥責風」。風浪有什麼好罵的？風又沒有位格，為何要對沒位格的東西說話呢？其實，聖經中有眼睛看得到的自然世界，也有眼睛看不到的空中屬靈的惡者。原來耶穌要去格拉森，是要去找一個被鬼附的人。耶穌去那裏只有這個目的，所以

鬼知道耶穌為何要去。這個看不到的勢力要攔阻耶穌跟門徒，所以當耶穌上船，和門徒在海上時，就颳起了暴風。暴風有可能是自然現象，但是在耶穌斥責風浪的事件中，我們知道耶穌不是跟風說話，而是跟那興風作浪的惡者說話。

當教會不傳福音的時候，什麼事情都沒有，一開始傳福音，什麼奇怪不順利的事情都會發生。有位米勒牧師在阿根廷傳福音，他看見有邪靈在教會屋頂上睡覺，有些邪靈則是很緊張。原來讓邪靈睡覺的教會就是不傳福音的教會，教會對世界沒有影響力，但另一個教會卻大聲敬拜讚美傳福音，所以撒但很緊張。不傳福音都沒事，傳福音就諸事不順，甚至要喪命。最近教會開始傳福音，我們有一位弟兄突然盲腸炎，卻沒有病床可以開刀，他是幸福小組的組長，當週小組就要開始了。教會弟兄姐妹為他禱告後不久就有病床，開刀完就沒事了，照樣舉行幸福小組。我們也發現很多幸福小組，一組隊就開始吵架，甚至快要瓦解，無法一起同工，這就中了撒但的詭計。撒但無所不用其極地來對付要傳福音的教會，當我們禱告，耶穌就會起來斥責撒但。求主幫助我們，要為教會中所有的幸福小組守望，讓全教會都一起來參與傳福音的工作，當全教會一起參與，撒但就緊張了。

很多時候我們習慣用一般眼光來看事情，但求主打開我們屬靈的眼睛，因我們不是與屬血氣的爭戰，我們是與空中屬靈氣的惡魔爭戰，所以要警醒禱告。

回到聖經的記述：船終於到了格拉森，被鬼附的人來接船，迎接耶穌的是一個被鬼附的人。那個人常住在墳墓裡面，沒有人能制服，這人值得救嗎？他遠遠的看見耶穌就去拜耶穌，他說「至高神的兒子耶穌」，沒有人知道耶穌是至高神，只有撒但最知道。後來汗鬼逃出來附到豬身上，豬就全部跳海淹死了，全城的人並沒有因為被鬼附的人清醒過來而歡喜，他們反而覺得不開心，因為耶穌雖然拯救了一個人，卻影響他們原本慣常的生活，所以他們不樂意。

二、尋找 Best

1.他是 Best 嗎？

誰是 Best（最好的）？你有好朋友嗎？可能是家人、同事、有關係的人。但是這個格拉森被鬼附的人有好朋友嗎？他一個人住在墳墓裡面，沒有人關心他，因為這個人到處找麻煩，大家避開他，各過各的相安無事反而比較好。這個人是 Best 嗎？但在耶穌的眼中，他是一個需要被拯救的人，他就是 Best。

2.耶穌去找 Best

到底 Best 在哪裡？我們常常會先鎖定我們的朋友、家人。每次要幸福小組就苦惱，家人朋友大概都邀過了，還可以去哪裡找呢？耶穌眼中的 Best 在哪裡呢？這個格拉森人沒有價值、沒有盼望、沒有尊嚴、沒有家人，他被人放棄，在山裡跑來跑

去，這樣的人耶穌需要拯救嗎？求主給我們獨特的眼光看見失喪的人，也許有些人住豪宅，但沒有人跟他作朋友。從這樣看來，和格拉森人一樣被遺棄的人，可能到處都有。耶穌專程去找他，在並非天時、地利、人和的條件下前往，耶穌不計代價的要拯救人。試問：一個靈魂的得救，值得為他付多少代價？全城的人覺得為這人犧牲 2 千頭豬隻不值得，這個人值得這些豬的價值嗎？猶太人不吃豬肉，所以這是一個非猶太人的城市，他們所在乎的是財產，不是靈魂。那個人關我什麼事？重點是不要讓我蒙受損失。我們怎麼看價值？到底帶領一個人信耶穌要付什麼代價才對等？2 千頭豬可能是一個人一生的積蓄，但在耶穌的眼中，人的價值無可比擬，除非我們有屬神的眼光，才能看見身邊人的需要。

3. Best 影響他的 Best

馬可福音記載故事大多很短，但記述這件事卻花了很多篇幅，馬可看見在這個非猶太人居住的城市中，這個格拉森人影響了很多人。這是耶穌差遣的第一個門徒，他沒有受過訓練，也不熟悉聖經，耶穌要他把生命的見證跟別人說。

什麼是門徒？就是為耶穌做見證的人。我們需要的是把生命故事跟身邊的人分享。格拉森人只要清醒、穿上衣服就是一個奇妙的見證，把見證告訴別人就是最好的傳福音方式，生命的改變是最真實的。據說考古的人在格拉森找到很多會堂留下來的痕跡，那裏不是猶太人的地區，怎麼有會堂呢？一定是原本被鬼附的格拉森人在那邊將福音傳遍了。

格拉森人的生命被改變，他影響了他的家人和身邊的人。所以得著一個人，就是得著他身邊一大群的人。

三、邀請 Best 遭到拒絕

路加福音 14:16-24 記載耶穌說的一個比喻，有一人擺設大筵席，請了許多客；到了坐席的時候，打發僕人去對所請的人說：「請來吧，樣樣都齊備了。」眾人一口同音地推辭，頭一個說：「我買了一塊地，必須去看看，請你准我辭了。」又有一個說：「我買了五對牛，要去試一試，請你准我辭了。」又有一個說：「我才娶了妻，所以不能去。」

1. 該來的沒來，找很多理由

信耶穌很有福，參加幸福小組也很有福。耶穌講的這個比喻可以讓我們思想。他們當時請客要很早通知，願意來的就會預備，不能來的就再去邀請別人。之後會再請僕人去第二次通知，沒想到眾人卻推辭。我們所邀請的朋友也常如此，突然有事情就不能來了，理由有千百種。連天國的筵席都有人拒絕，我們被拒絕也是可預期的。

2.領那些沒有在邀請名單的人

「領」的意思就是直接去帶回來。主人聽到僕人的消息就動怒了。主人要僕人出去領一些不是名單上的人進來。名單常常是我們所預定的，但很多人是我們從來沒有想過要邀請的，要去把他「領」過來。求主打開我們的眼睛，我們想好的名單若不能來，我們有另外一個名單嗎？也許是巷口賣菜的人，也許是 7-11 的員工，這樣的人是需要去領的。但是還有空位，怎麼辦？

3.勉強人進來，坐滿屋子

我們都不願意勉強人，但這關乎到人生命和靈魂的事情，如果他們能被勉強來也好。整個邀請的過程從發出邀請、領人、勉強、去拜託家人，拉下面子去請求人來…，就是要人有機會聽到福音。千萬不要覺得人來不來都無所謂，我們要讓人坐滿屋子。一般人的生活喜歡井水不犯河水，但求神讓我們看見在我們周圍，還有多少人未認識主的。並且我們有負擔和熱情，去把傳福音給他們。

(4月15日·廖雪君摘要)

思想問題

- 1.你經歷過魔鬼的攻擊嗎？你如何分辨出來的？
- 2.請分享一個勝過魔鬼攻擊的見證與經驗。
- 3.傳福音是屬靈的爭戰，在被拒絕中你有何體會與領悟？請為教會幸福小組禱告，讓基督的得勝趕走魔鬼一切的攪擾。